

特朗普访欧难掩裂痕与分歧

美国总统特朗普6月3日抵达伦敦,正式开启对英国、爱尔兰、法国的访问。不过,人还没到,他对英国首相特雷莎·梅“脱欧”谈判表现、继任人选等议题的言论已在英国引发争议。

有分析指出,特朗普此次访欧面临两重“尴尬”:一是受英国政坛混乱、尤其是特雷莎·梅突然请辞等因素影响,访英恐怕只能“务虚”;二是美欧这对传统盟友虽要共同参与二战纪念活动,却难掩日益加深的裂痕与分歧。

新闻事实

美国政府官员介绍,特朗普此行大部分时间安排在首站英国,行程包括与英国女王伊丽莎白二世会面、与即将离任的英国首相特雷莎·梅会晤等。他还将首次访问爱尔兰,并赴法国参加诺曼底登陆75周年纪念活动、与法国总统

马克龙会面。

特雷莎·梅办公室2日发表声明说,希望特朗普对英国的国事访问将继续巩固英美之间的紧密伙伴关系。

特雷莎·梅定于6月7日正式辞去保守党领导人一职,只是留任首相至保守党新领导人产生。

特朗普访前接受英国媒体《太阳报》专访时毫不避讳地提到,他认为英国前外交大臣鲍里斯·约翰逊是接替特雷莎·梅的上佳人选。

他在接受英国《星期日泰晤士报》专访时说,不满意特雷莎·梅在与欧盟“脱欧”谈判中的表现,并“支招”英方拒绝向欧盟支付约390亿英镑“分手费”。

对此,英国最大反对党工党党首杰里米·科尔宾批评说,这是对英国事务“不可容忍的干

涉”。

深度分析

中国国际问题研究院欧洲所助理研究员张蓓说,特朗普因“通俄门”调查结果松了一口气,在全球四处点火大搞贸易霸凌,同时借访欧之机打造外交“大场面”以壮声势。不过,他此行与欧洲领导人交流时间相当有限,且美欧关系裂痕之深,显非一次作秀就能弥合。

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊说,虽然美方强调此行将强化美英“特殊关系”,但这一“特殊关系”成色明显不足。短期看,由于新首相未定、“脱欧”进程遇阻,英方对协调对美关系有心无力,在美英贸易协定谈判等重大议题上难有作为。

长期看,英国一直在美欧之间扮演桥梁角

色,“脱欧”后英国对美国的重要性下降,给“特殊关系”减分。而特朗普政府力推“美国优先”,对欧洲一体化不感兴趣,力挺英国“脱欧”,其言行在英国也颇具争议。

即时评论

特朗普这场访欧之旅恐怕很难给正经历“寒流”的美欧关系带来多少暖意。

无论是不够特殊的美英“特殊关系”,还是不够团结的二战纪念“团结秀”,均凸显出跨大西洋关系的窘困现状。

特朗普政府虽然口头上依然鼓吹同盟精神和传统友谊,却在行动上以“美国优先”为准绳对欧洲盟友处处施压、屡屡背弃。心怀不满又无力“闹掰”的欧洲,只能在首鼠两端中艰难探索与特朗普政府的相处之道。

雪上加霜 波音遭供应商“拖后腿”

美国联邦航空局和波音公司2日分别证实,一种机翼部件有制造缺陷,可能导致全球合计312架波音737 NG和MAX系列客机出现问题,敦促各航空运营商自行检查各自飞机并及时更换问题部件。

因两起致命空难,美国等全球多个国家和地区已停飞以至禁飞波音737 MAX客机。问题零部件事件恐让波音信誉再遭质疑。

联手促自查

美国联邦航空局2日发表声明,说这一航空监管机构的“认证管理办公室”与波音公司调查后判定,一家“次级供应商”生产的至多148个部件有缺陷,可能影响全球133架波音737 NG和179架737 MAX客机;美国范围内受影响的客机数量分别是32架和33架。

声明说,这一名为“前缘缝翼导轨”的部件因制造过程不当,可能在强度和耐用性方面无法完全达标,容易出现过早失效或开裂等情

况。即便完全失效,前缘缝翼导轨不会对飞机造成损伤,但存在飞行中损伤飞机的风险。

联邦航空局将发布适航指令,要求受波及的航空运营商10天内完成问题部件更换;同时提醒各国民航管理部门注意这一情况并采取必要行动。

波音公司同一天发布服务公告,承认一家供应商生产的一组特定批号的前缘缝翼导轨可能不合格,已建议运营商检查并及时更换特定737客机上的相关装配件。

波音已找出最有可能受影响的21架737 NG和20架737 MAX客机,建议运营商对另外112架NG和159架MAX作额外检查。波音说,正为客户准备更换用的部件,更换作业预期需要耗时一至两天。

次级供应商

前缘缝翼安装在机翼前端,可沿导轨伸展,以提供升力,在飞机起飞和着陆时发挥重要作用。

一名要求不公开身份的航空业专家告诉法新社记者,前缘缝翼导轨是“关键装置”,如果前缘缝翼无法对称延展,可能导致飞机两侧升力不均,在起飞和着陆时“尤其危险”。

联邦航空局和波音没有“点名”问题前缘缝翼导轨的供应商。不过,波音经由电子邮件向彭博社记者披露,问题部件由美国势必锐航空系统公司的一家供应商生产。势必锐总部位于美国堪萨斯州威奇托,是全球最大的一级航空结构制造商。

难免新疑问

印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司各一架737 MAX 8型客机去年10月和今年3月先后坠毁,合计致346人丧生。

两起空难让波音成本增加、被迫减产并停止回购股份。按照法新社的说法,先前被视作国际航空业“黄金标杆”的美国联邦航空局因为涉嫌对波音客机的认证疏漏而信誉受损。

美国愿与伊朗对话但坚持施压

美国国务卿迈克·蓬佩奥2日说,美方愿意“不预设条件”与伊朗对话,但美方促使伊方“改变行为方式的努力”不会停止。

伊方迅速回应,不会理会美方的“文字游戏”。

蓬佩奥当天在瑞士小城贝林佐纳会晤瑞士联邦委员会委员兼外交部长伊尼亚齐奥·卡西斯,讨论伊朗局势。美国与伊朗没有建立外交关系,瑞士代理美方在伊朗的利益。

蓬佩奥在会后出席联合记者会。记者问及如何看待伊朗总统哈桑·鲁哈尼前一天说愿在美国展现“尊重”后与美方对话,蓬佩奥回答:“我们愿意在不设前提条件的情况下对话。我们准备坐下来。”

按照蓬佩奥的说法,美国总统唐纳德·特

朗普向来主张与伊方对话,只要伊方“愿意表现得像正常国家”。

只是,他同时说,美方不会停止对伊方施压,“彻底转变”伊朗“恶意行为”的努力将继续。

特朗普去年7月30日说,愿意“不设前提条件”与鲁哈尼会面,可以在“任何时候”。鲁哈尼当时回应,伊方一贯支持以外交途径和对话方式解决问题;若要与伊方谈判,美方应显现诚意。

鲁哈尼6月1日说,如果美方展现“尊重”,伊方可能同意对话;德黑兰不会迫于压力而对话。

就蓬佩奥的言论,鲁哈尼迅速回应,说“离开谈判桌、破坏协议”的国家理应“转变为正常国家”。

►壮丽70年·奋斗新时代

夯基础、铸产业、真脱贫

——甘肃构建产业扶贫“四梁八柱”

“有这些‘宝贝’在,今年一定能脱贫。”看着自家牛棚里体格健硕、毛色光滑的18头肉牛,甘肃省定西市临洮县峡口镇党家墩村村民邵存娥信心十足。

邵存娥的丈夫因腰椎间盘突出无法劳动,两个孩子一个上初中一个上高中,里里外外全靠她一个女人,日子眼看过了到崖边上。但邵存娥突然间翻身了,去年下半年到今年5月份8个月时间,靠养牛就收入3万多元。

贫困户要想稳定连接市场,从长远看必须培育好当地的产业基础。2018年,甘肃省出台了培育壮大特色产业产业助推脱贫攻坚实施意见,提出通过三年努力,以带动脱贫攻坚作用大的牛、羊、菜、果、薯、药等六大特色产业为重点,实现“户有增收项目、村有致富产业”目标,切实发挥产业扶贫在脱贫攻坚中的

作用。

定西市岷县素有“千年药乡”和“中国当归之乡”之称,是中国有名的地道中药材主产区,境内盛产当归、黄芪、红芪、党参、丹参等名贵中药材238种。

走进岷县麻子川镇上沟村贫困户文马虎才家,灾后重建的房子宽敞明亮。文马虎才一家6口人,主要以种植中药材为主,今年4亩药材能收入2万元,加上养羊和孩子外出打工的收入,2018年年底全家已经实现脱贫。

据了解,岷县按照“产业扶贫”的发展思路,精心培育中药材、畜草等特色优势农牧业。去年,全县中药材总产量达到9万吨以上,总产值达到30亿元左右,中药材收入占农民人均可支配收入的60%以上。

同样,在有“中国马铃薯之乡”美誉的定西

市安定区,马铃薯种植面积每年稳定在100万亩以上,总产量达130万吨以上,总产值达27亿元;农民人均从马铃薯产业中获得可支配收入1638元,占农民人均可支配收入的23%。马铃薯产业已成为助推精准扶贫精准脱贫的主导产业。

在产业支撑下,2018年,甘肃省贫困地区农村居民人均可支配收入增长10.5%,依靠“牛菜果薯药”等产业脱贫的农户达15.54万户、脱贫人口达64.89万人,占到全省总脱贫人口的80%。

“甘肃产业扶贫的‘四梁八柱’已经基本建立。有了好产业,不用做思想工作,群众就会主动告别‘等靠要’。”甘肃省委农村工作领导小组办公室主任、省农业农村厅厅长李旺泽说。

►为了民族复兴·英雄烈士谱

林杰:克尽厥职 血染湘西

林杰,又名林学田,1918年出生于黄县(现龙口市)欧头于家村一户农民家庭。

1941年,日本侵略者加紧对中国人民搜刮和掠夺,当时林杰的家乡西北部10公里处是日伪统治中心黄县城,村东10公里是日伪黄城集聚点。处于日伪军交错统治下,林杰聊以卒岁的念头破灭了。1942年,他说服双亲,辞别妻儿,投身到抗日战争的洪流。

林杰参加革命后,先后在北海独立团、黄县城北区武装部、黄县公安局、黄县武装部等处工作。

1944年他光荣地加入了中国共产党。1948年,胶东军区党委动员干部南下支援新解放区。1949年7月,他被任命为湖南省武冈县公安局副局长。

他顾不得洗去征尘,就投入到剿灭土匪、建设新政权的斗争中。1950年2月8日,区中队得到消息,一股土匪躲在花园曾家祠堂内,时任二区区长林杰马上率队前往,但却扑了个空。他分析敌人可能会返回祠堂,于是命令中队埋伏起来。22时许,远处传来杂乱的脚步声,哨兵问话未得到回应后,判定是土匪返回,于是迅速组织火力阻击。

午夜时分,进攻的火力夹杂着掷弹筒的爆炸声。林杰凭丰富的战争经验,判断这是误战。原来对方是另一支剿匪部队,未来得及与二区联系,就前去围剿,导致了误战。

此刻爆炸声响成一片,多持续一分钟,就会增加一份伤亡,林杰来不及多想,一边命令区中队停止射击,一边从窗口高声呼喊:“不要打了,我们是二区中队,是自己人!”为引起对方注意,林杰竟将整个上身探出窗外。突然,一颗子弹击中林杰的胸部,他倒了下去。在生命垂危的时刻,仍竭尽全力地说:“快—快—吹联络号!”号声传来,枪声戛然而止,林杰却再也没有醒来。

本版稿件均据新华社